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МІСЦЕ КАПІТАЛЬНИХ ВКЛАДЕНЬ В ІНВЕСТИЦІЙНОМУ ПРОЦЕСІ 

 

LOCATION OF CAPITAL INVESTMENT IN INVESTMENT PROCESS 

 

Анотація. Стаття присвячена дослідженню етимології понять «інвестування» та 

«капітальні вкладення», розкрито зміст та проведено порівняльну характеристику цих 

понять. Проаналізовано основні функції, які виконують інвестиції в економічній системі. 

Розглянуто структуру капітальних вкладень від якої цілком залежить їх ефективність. 

Ключові слова: інвестуваня, капітал, грошовий капітал, капітальні вкладення, фонд 

споживання, фонд нагромадження. 

 

Abstract. The article is devoted to the study of the etymology of the concepts of «investing» 

and «capital investment», the content is disclosed and a comparative description of these concepts is 

carried out. The basic functions that carry out investments in the economic system are analyzed. 

The structure of capital investments on which their effectiveness depends entirely is considered. 

Keywords: investment, capital, money capital, capital investments, consumption fund, fund 

of accumulation. 

 

Постановка проблеми. Стабілізація національної економіки – це одна з 

найголовніших проблем економічної політики України на сучасному етапі розвитку. Її 

вирішення тісно пов’язане з підвищенням ефективності інвестицій, обсяги яких на 

нинішньому етапі економічного реформування досить обмежені. За цих умов, безперечно, 

підвищується відповідальність за вибір інвестиційних проектів і, звичайно, зростають 

вимоги до достовірності методів обґрунтування цього вибору та оцінки їх ефективності. 

Колишні методи оцінки капітальних вкладень та нової техніки розроблялись в 

основному для умов витратної економіки і безоплатної системи кредитування. Виділення 

капітальних вкладень здійснювалось здебільшого не під реальну, а під розрахункову 

ефективність, яка переважно була завищеною, а необхідні засоби, навпаки, заниженими. 

Актуальним у даний час являється заглиблене теоретичне дослідження щодо 

визначення доцільності капітальних вкладень в той чи інший сектор економіки. Важливою 

проблемою виступає теоретичне обґрунтування критеріїв ефективності інвестиційних затрат, 

взаємозв’язку і взаємозумовленості капітальних вкладень і структурних зрушень в економіці, 

врахування рівня ризику на етапі вибору найбільш привабливого інвестиційного проекту. 

Формулювання цілей статті. У статті ставиться за мету аналіз методик оцінки 

доцільності капіталовкладень відносно до сучасних умов перехідної економіки Україні. При 

цьому, будемо виходити з того, що прийняття інвестиційного рішення неможливо без 

урахування наступних чинників: вид інвестицій, вартість інвестиційного проекту, 

множинність доступних проектів, обмеженість фінансових ресурсів, доступних для 
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інвестування, ризик, пов’язаний із прийняттям того або іншого рішення й інше. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проблеми капітальних вкладень в економіку 

досліджували багато вітчизняних та іноземних науковців, серед яких варто згадати таких, як 

Є.В. Нагашев, Є.С. Стоянова, Ю. Бріґхем, Л. Гітман, В.В. Бочаров, У.Ф. Шарп, 

Ю.В. Яковець. Серед вітчизняних учених вагомий внесок у дослідження інвестиційної 

привабливості промисловості України зробили Т.В. Майорова, В.М. Геєць, А.А. Пересада, 

Е.І. Шелудько, Л.І. Нейкова, В.Г. Федоренко, В.В. Швед, О.В. Омельченко та інші. 

Виклад основного матеріалу дослідження. У сучасній зарубіжній літературі термін 

«інвестування» часто трактується як придбання цінних паперів (акцій, облігацій). У нашій 

країні його ідентифіковано з терміном «капітальні вкладення». Інвестиції в цьому разі 

розглядаються як вкладання у відтворення основних фондів (споруд, обладнання, 

транспортних засобів). Разом з тим інвестування можуть бути спрямовані на поповнення 

обігових коштів, придбання нематеріальних активів (патентів, ліцензій, ноу-хау) [1]. 

Фактично, по своєму змісту, інвестиції представляють той капітал, за допомогою 

якого умножається національне багатство. При цьому варто мати на увазі, що термін 

«капітал» не означає гроші. Правда, менеджери й економісти часто кажуть про «грошовий 

капітал», маючи у на увазі гроші, які можуть бути використані для закупівлі машин, 

устаткування й інших засобів виробництва. Проте, гроші, як такі, нічого не створюють, а, 

отже, їх не можна вважати економічним ресурсом. 

У системі національних розрахунків України статистика інвестицій (капітальних 

вкладень) включає тільки матеріальні витрати (на машини, будівлі, споруди), але не враховує 

найважливіші інвестиції в «знання», «інтелект», наукові дослідження й освіту. Подібний 

підхід, при якому в інвестиції включаються лише безпосередньо матеріальні компоненти, не 

дозволяє точно визначати справжній об’єм інвестицій. 

Таким чином, під інвестиціями розуміються ті економічні ресурси, що направляються 

на збільшення реального капіталу суспільства, тобто на розширення або модернізацію 

виробничого апарата. Це може бути пов’язане з придбанням нових машин, будинків, 

транспортних засобів, а також із будівництвом доріг, мостів і інших інженерних споруд. 

Сюди варто включати і витрати на утворення, наукові дослідження і підготовку кадрів. Ці 

витрати являють собою інвестиції в «людський капітал», що на сучасному етапі розвитку 

економіки набувають усе більшого і більшого значення, тому що, у кінцевому розрахунку, 

саме результатом людської діяльності виступають і будинки, і споруди, і машини, і 

устаткування, і саме головне, основний фактор сучасного економічного розвитку – 

інтелектуальний продукт, що обумовлює економічне становище країни у світовій ієрархії 

держав [2]. 

Можна виділити три основні функції, які виконують інвестиції в економічній системі: 

 забезпечення зростання і якісного удосконалювання основного капіталу (фондів), як 

на рівні окремої фірми, так і на рівні національної економіки в цілому; 

 здійснення прогресивних структурних економічних зрушень, що стосуються 

найважливіших народногосподарських пропорцій: відтворювальних, галузевих, вартісних; 

 реалізацію новітніх досягнень науково-технічного прогресу і підвищення на цій 

основі ефективності виробництва на мікро- і макрорівнях. 

Серед цих функцій найважливіше значення має оптимізація генеральної 

відтворювальної макроекономічної пропорції – співвідношення між накопиченням і 

споживанням у складі національного доходу. 
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У системі відношення розширеного відтворення інвестиції виконують найважливішу 

структуроутворюючу функцію. Від того, у які галузі народного господарства вкладаються 

кошти для його розвитку залежить майбутня структура економіки: або переважними будуть 

машинобудівні заводи, що випускають сільгосптехнику або машинобудівні заводи, що 

випускають військову техніку і спорядження. Або, далі, перевага буде на боці будівельних 

фірм, що спеціалізуються на зведенні важливих виробничих комплексів, або на боці 

будівельних фірм, що будують комфортне житло. 

Капітальні вкладення розглядаються у двох аспектах: як економічна категорія; як 

процес, пов’язаний з рухом грошових ресурсів. Капітальні вкладення як економічна 

категорія – це система грошових відносин, пов’язаних з рухом вартості, авансованої у 

довгостроковому порядку в основні фонди від моменту виділення коштів до моменту їх 

відшкодування. 

Головним об’єктом вивчення виступають капітальні вкладення як процес руху 

вартості, авансованої у розширене відтворення основних фондів. Основна увага приділяється 

вивченню структури джерел фінансування капітальних вкладень, договірним стосункам 

замовників та підрядників, ролі банків як установ, що здійснюють фінансування та 

кредитування капітальних вкладень [5]. 

Капітальні вкладення – це вкладення капіталу в різні сфери і галузі народного 

господарства з метою оновлення існуючих та створення нових благ і внаслідок цього 

одержання значно більшого прибутку. Такі інвестиції ще дістали назву виробничих 

вкладень. 

Капітальні вкладення являють собою використання суспільством валового 

національного продукту на відтворення основних фондів. За формою вони виступають як 

сукупність затрат на створення нових, а також технічне переозброєння, реконструкцію і 

розширення діючих основних фондів виробничого і відтворювального призначення. 

Капітальні вкладення мають важливе народногосподарське значення, обумовлене роллю, що 

виконують знову створені або модернізовані засоби праці в процесі виробництва 

матеріальних благ. Як важливий фактор розширеного суспільного відтворення досягнень 

науково-технічного прогресу, що створює матеріальні умови для зростання й 

удосконалювання суспільного виробництва і підвищення матеріального добробуту народу. 

Капітальні вкладення розрізняються по формах власності галузевій і територіальній ознаці, 

призначенню споруджених об’єктів, формам відтворення основних фондів, складу затрат, 

засобові будівництва, джерелам фінансування. Ефективність капітальних вкладень значною 

мірою залежить від їхньої структури. Розрізняють галузеву, територіальну, відтворювальну і 

технологічну структури капітальних вкладень, що визначають їхній співвідношення в 

різноманітних галузях, регіонах, формах відтворення основних фондів і окремих затрат. 

Увесь національний доход країни поділяється на фонд споживання та фонд 

нагромадження. Останній є узагальненим обсягом капітальних вкладень усіх підприємств за 

рік. Його частка може становити 20-30% національного доходу. На частку державних коштів 

за останні роки в Україні припадає лише п’ята частина капітальних вкладень, і можливе 

подальше її зниження. 

Висновки. У статті надано визначення інвестицій різних вчених та у різних країнах, 

під інвестиціями розуміються ті економічні ресурси, що направляються на збільшення 

реального капіталу суспільства, тобто на розширення або модернізацію виробничого апарата. 

Розглянуто основні види, структуру та класифікацію інвестицій. Надано поняття економічної 
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сутності капітальних вкладень, їх методів та принципів фінансування.  

Також було простежено залежність обсягу капітальних вкладень від очікуваної норми 

чистого прибутку, від ставки позичкового відсотку та від рівня інфляції.  
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РИСКИ ТРУДОВОЙ МИГРАЦИИ ГРАЖДАН РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ В НОВЫХ 

НЕЗАВИСИМЫХ ГОСУДАРСТВАХ 

 

RISKS OF LABOR MIGRATION OF CITIZENS OF THE REPUBLIC OF BELARUS IN 

THE NEW INDEPENDENT STATES 

 

Аннотация. В данной статье рассматриваются основные направления трудовой 

миграции белорусских граждан в новых независимых государствах, а также риски трудовой 

миграции. 

Ключевые слова: трудовая миграция, Республика Беларусь, новые независимые 

государства, риски трудовой миграции, трудовое рабство, сексуальное рабство. 

 

Abstract. The article is devoted to the main directions of labour migration of Belarusian 

citizens in the new independent states, and also the risks of labor migration. 

Keywords: labour migration, Republic of Belarus, new independent states, risks of labor 

migration, labor slavery, sexual slavery. 

 

Постановка проблемы. С момента обретения страной независимости в 1991 году 

граждане Республика Беларусь активно включились в международные процессы трудовой 


